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1) I seguenti testimoni Tizio, Caio e Sempronio hanno 
dato le seguenti informazioni sul ladro. Tizio: era un 
individuo grasso e alto, oppure un tipo calvo o tutte e 
due le cose insieme. Caio: era un tipo alto o grasso, ma 
senza dubbio era calvo.  Sempronio: era calvo e alto, 
ma se mi sbagliassi su questo sono sicuro che fosse un 
tipo grasso.  L’ispettore scopre che Tizio e Sempronio 
hanno detto il vero, mentre Caio ha detto il falso. Da 
quale delle seguenti affermazioni si può correttamente 
dedurre: 
a) Il ladro era basso, grasso e calvo  
b) Il ladro era alto e grasso 
c) Il ladro era grasso e calvo   
 
2) Quale doppia consonante può essere inserita nei 
gruppi: PI..A - HA..O - VE..E - CA..A, per formare parole 
di senso 
compiuto ed uso corrente? 
A) LL. 
B) SS. 
C) NN. 
 
3) In bagno, il lavabo sta tra la doccia e la vasca. La 
doccia si trova tra la vasca e il bidet. 
Conseguentemente: 
A) il lavabo è più vicino alla doccia che al bidet 
B) il bidet e la vasca sono sicuramente equidistanti 
dalla doccia 
C) la vasca è più vicina al bidet che al lavabo 
 
4) IL DOPPIO DI QUALE NUMERO, DIMINUITO DI 22, 
E' UGUALE A 144? 
A) 103 
B) 93 
C) 83 
 
5) IL DOPPIO DI QUALE NUMERO, DIMINUITO DI 45, 
E' UGUALE A 67? 
A) 54 
B) 56 
C) 53 
 
6) INDIVIDUARE, TRA LE ALTERNATIVE DI 
RISPOSTA, QUELLA CHE CONTIENE IL SEGUENTE 
GRUPPO DI LETTERE: ZDNMG. 
A) XZXXDXXXXNXXMXXXXGXX; 
B) XXGXXZXXHXXXXXXDXSXX; 
C) XZXXDXXXMXXXMXXXGXXX. 
 
7) Un libro che costa € 30 è scontato del 12 %. A 
quanto ammonta lo sconto?   
A) € 6,4  
B) € 2,5  
C) € 3,6 
 
8) Due fratelli hanno complessivamente 96 anni e la 
differenza di età tra i due è 6 anni. Quanti anni hanno i 
due fratelli? 
a) 53 e 33.  
b) 52 e 44.  
c) 51 e 45. 
 
9) Riordinare il dialogo secondo la logica sequenza 
temporale: 1) Eccomi! - 2) Allora fila in bagno - 3) No, 
mamma - 4) Tutti a tavola! - 5) Uffa! - 6) Ti sei lavato le 
mani? 
A) 4 - 1 - 6 - 3 - 2 - 5. 
B) 4 - 6 - 3 - 2 - 1 - 5. 
C) 4 - 1 - 6 - 2 - 3 - 5 
 

10) Se la parola PAELLA viene scritta sotto a SLITTE, 
la parola EROICO viene scritta sotto a PAELLA, la 
parola ADUNCO viene scritta sotto a EROICO e la 
prima e l'ultima parola sono rispettivamente OCEANO e 
LIVIDO, allora in diagonale si può leggere: 
A) ASTICE. 
B) OLEICO. 
C) PAIOLO. 
 
11) Se l'espressione "Abbassare, chinare la testa" sta a 
"accettare un'umiliazione, un'imposizione" allora 
l'espressione "Darsi la zappa sui piedi" sta a: 
A) Vincere qualcuno. 
B) Disprezzare i propri collaboratori. 
C) Danneggiarsi da sé volendo danneggiare gli altri. 
 
12) Indicare con quale numero si completa logicamente 
la seguente serie: 8 - 17 - 35 - ? 
A) 71 
B) 80  
C) 82 
 
13) Se simulato = 8 e libero = 6 quale delle seguenti 
relazioni sarà vera? 
A) prigione = 8 
B) famelico = 5 
C) lato = 6 
 
14) DATO 55 : 60 = X : 12, DETERMINARE IL VALORE 
DI X 
a) 10 
b) 11 
c) 13 
 
15) DATO 72 : 81 = X : 9, DETERMINARE IL VALORE 
DI X 
a) 8 
b) 7 
c) 6 
 
16) Cos’è il fermo amministrativo del veicolo? 
a) È una sanzione accessoria che prevede la revisione 
del veicolo;  
b) È una sanzione accessoria che prevede 
l’impossibilità di utilizzare il veicolo per un determinato 
periodo di tempo; 
c) È una sanzione accessoria che prevede il rilascio di 
una nuova carta di circolazione. 
 
17) Sulle strade urbane a senso unico di marcia: 
A) La sosta è consentita soltanto lungo il margine 
sinistro della carreggiata, perché deve rimanere spazio 
sufficiente al transito di almeno di una fila di veicoli 
B) La sosta è consentita anche lungo il margine sinistro 
della carreggiata, purché rimanga spazio sufficiente al 
transito almeno di una fila di veicoli e comunque non 
inferiore a 3 metri di larghezza 
C) La sosta è consentita anche lungo il margine sinistro 
della carreggiata, purché rimanga spazio sufficiente al 
transito almeno di una fila di veicoli e comunque non 
inferiore a 2,75 metri di larghezza 
 
18) E' ammessa la collocazione temporanea di segnali 
stradali per imporre prescrizioni in caso di emergenza, 
urgenza e necessità? 
a) Si 
b) No, mai 
c) Non è previsto nulla a riguardo 
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19) Secondo l’art. 213 del Codice della Strada avverso 
il provvedimento di sequestro è ammesso ricorso? 
a) No, mai 
b) Si, alternativamente al Giudice di Pace o al Tribunale 
c) Si, al Prefetto 
 
20) Nel caso di un sinistro stradale, i conducenti dei 
veicoli coinvolti devono ottemperare all’obbligo di 
fermarsi: 
a) sempre 
b) mai  
c) dipende dall’entità dei danni alle cose e alle persone 
 
21) Un atto amministrativo è annullabile: 
A) Esclusivamente quando manchi di uno o più 
elementi essenziali 
B) Esclusivamente quando sia lesivo di un interesse 
collettivo 
C) Quando è viziato da eccesso di potere 
 
22) Contro le determinazioni amministrative concernenti 
il diritto di accesso ai documenti amministrativi è dato 
ricorso al T.A.R.: 
A) Nel termine di 30 giorni. 
B) Nel termine di 60 giorni. 
C) Nel termine di 120 giorni. 
 
23) L'esame dei documenti amministrativi, ai sensi della 
legge n. 241 del 1990: 
A) É sottoposto al pagamento di una indennità di 
visione. 
B) É gravato di una tassa il cui importo è stabilito 
annualmente dalla Presidenza del Consiglio dei Ministri. 
C) É gratuito. 
 
24) A norma della legge 7 agosto 1990, n. 241, gli 
interessati possono presentare memorie scritte?  
A) Non è previsto nulla a riguardo 
B) Si, possono presentare memorie scritte e documenti, 
che l’Amministrazione ha sempre l’obbligo di valutare. 
C) Si, possono presentare memorie scritte e documenti, 
che l’Amministrazione ha l’obbligo di valutare ove siano 
pertinenti all’oggetto del procedimento. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

25) Un provvedimento amministrativo a cui mancano 
degli elementi essenziali è:  
A) Nullo;  
B) Annullabile; 
C) Inesistente. 
 
26) L'art. 51 del d.lgs. 165/2001 dispone che la legge 
300/1970 (Statuto dei lavoratori) si applica alle 
Pubbliche Amministrazioni: 
A) se il numero dei dipendenti è superiore a 5 
B) a prescindere dal numero dei dipendenti 
C) solo se nell'ente sono presenti lavoratori 
appartenenti alle categorie protette 
 
27) Ai sensi del d.lgs. 165/2001, le Pubbliche 
Amministrazioni possono conferire incarichi retribuiti a 
dipendenti di altre Pubbliche Amministrazioni? 
A) Sì, se conferiti o previamente autorizzati 
dall'amministrazione di appartenenza 
B) No, perché si configurerebbe un caso di cumulo di 
incarichi 
C) Sì, salvo l'obbligo di semplice comunicazione 
all'amministrazione di appartenenza 
 
28) Il personale dipendente della pubblica 
amministrazione può essere licenziato per motivi 
disciplinari. Quale tra i seguenti casi non costituisce 
motivo disciplinare?  
A) La falsa attestazione della presenza in servizio. 
B) L'eccedenza di personale in relazione alle esigenze 
funzionali dell'ente. 
C) La reiterazione di gravi condotte lesive della dignità 
altrui. 
 
29) Ai sensi del D.Lgs. n.165/2001 si distingue in 
genere tra una funzione di gestione amministrativa 
riservata alla dirigenza e: 
A) Una funzione di controllo riservata alla Corte dei 
Conti 
B) Una funzione di indirizzo politico riservata agli organi 
di gestione. 
C) Una funzione di indirizzo politico riservata agli organi 
di governo. 
 
30) Chi vigila sull’applicazione dei codici di 
comportamento dei dipendenti delle pubbliche 
amministrazioni? 
A) I dirigenti responsabili di ciascuna struttura, le 
strutture di controllo interno e gli uffici di disciplina. 
B) I soli uffici di disciplina. 
C) I funzionari di ciascuna struttura appositamente 
nominati dall’ufficio di controllo. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


